8 / 6 / 2007

Compito di Fisica 

CdL Farmacia, Linea E-M          -              CdL CTF, Linea A-H

Esercizio 1

La figura mostra le rampe utilizzate per il salto motociclistico record, stabilito  da Jason Renie nel 2002. L’altezza H delle rampe e’ 3.00 m. L’angolo (R vale 12.0° e la distanza D e’ di 77.0 m. Assumendo che la motocicletta sia atterrata a metà della rampa di discesa e trascurando gli effetti dell’aria, calcolate la velocità di decollo.

[image: image1.png]Lafigura4.17 mostra le rampe utilizzate per il salto motociclistico che
attualmente detiene il record del mondo, stabilito da Jason Renie nel
2002. L'aliezza H delle rampe & 3,00 m. L'angolo f vale 12.0° ¢ la
distanza D & di 77,0 m. Assumendo che la motocicletia sia atterrata a
meta della rampa di discesa e trascurando gli effeut dell"aria, calcola-
tela velocita di decallo.





Esercizio 2
Per t=0 lo spostamento x(0) di un oscillatore armonico vale -8.50 cm, la velocità e’ v(0)=-0.920 m/s e l’accelerazione a(0)=+47 m/s2. Calcolare la pulsazione (, la costante di fase ( e l’ampiezza A del moto.
Esercizio 3

La figura mostra due blocchi di rame identici di massa m=1.5 kg. Il blocco L e’ a temperatura iniziale TiL = 60°C mentre il blocco R e’ a temperatura TiR=20°C. I blocchi sono contenuti entro scatole termicamente isolate e separate da un diaframma mobile pure isolante. Se solleviamo il diaframma, i blocchi dopo un po’ di tempo giungono alla temperatura di equilibrio Tf =40°C. Quale e’ la variazione di entropia nel sistema dei due blocchi durante questo processo ? Il calore specifico del rame e’ 386 J/(kg(°K).
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Esercizio 4
Durante una tempesta un vento di 35.5 m/s soffia sul tetto di una piccola casa. Trova la differenza di pressione tra l’aria dentro la cassa e quella sulla superficie del tetto (densità dell’aria = 1.29 kg/m3). Si assuma il tetto di spessore trascurabile.

Esercizio 5

Due cariche positive q1=10-8 C e q2=4(10-8 C si trovano in due punti A e B distanti 18 cm. Si pone una carica negativa q’=-2(10-8 C nel punto C, a una distanza di 8 cm dal punto A. Calcolare : (a) la forza ch agisce su q’ ;  (b) la distanza x a cui bisogna porre q’ perche’ questa sia in equilibrio ; dire inoltre di che equilibrio si tratta.
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